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Inwestor 
 

Polski Związek Działkowców, Rodzinny Ogród Działkowy „ENERGIA”             
   
Adres Inwestora  -  ul. Skrajna 21, 05-091 Ząbki 
    

 Wykonanie oświetlenia alei ogrodowych na terenie  ROD ENERGIA 

                                               w Ząbkach 
    

  
 

I.  OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 
 

Przedmiotem zamówienia jest: 

Wykonanie oświetlenia alej na terenie ogródków działkowych ROD ENERGIA 

1. Skrócony opis przedmiotu zamówienia: 

a. Montaż słupów oświetleniowych i opraw oświetleniowych przy skrzynkach 

pomiarowych szt.50   

b. Wykonanie  zasilenia do 6 latarni oświetleniowych wraz z montażem 

w alej przy wjeździe na teren ogrodu. 

 

2. Szczegółowy zakres prac został określony w Załączniku nr 1 – przedmiar 
robót. 

3. Wykonawca może przeprowadzić wizję lokalną obiektu (na własny koszt) w celu 
zdobycia wszelkich informacji, które mogą być konieczne do prawidłowej 
wyceny wartości robót, gdyż wyklucza się możliwość roszczeń Wykonawcy 
związanych z błędnym skalkulowaniem ceny lub pominięciem elementów 
niezbędnych do prawidłowego wykonania zlecenia.  

4. Wykonawca w trakcie realizacji zamówienia, ponieważ prace będą wykonywane 
na obiekcie  czynnym, umożliwi dojście do obiektu objętego zadaniem.  

5. Wykonawca poniesie koszty związane z wywiezieniem i utylizacją materiałów  z 
demontażu oraz z zabezpieczeniem kontenerów na materiały demontażowe w 
celu uniknięcia składowania ich w miejscu realizacji robot i w jego bliskim 
sąsiedztwie.    

 
6. Wykonawca poniesie koszty związane z wypłatą odszkodowań za wszelkie 

zniszczenia, które powstały w trakcie prowadzenia robót, chyba że wynikają one 
z przyczyn, za które Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności. 

7. Zakres robót uważa się za odebrany z chwilą wykonania Protokółu Odbioru bez 
braków, niedoróbek i wad oraz bez uwag. 

 

https://mapa.targeo.pl/zabki,skrajna
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8. Na wykonany zakres prac Wykonawca udzieli 24 miesięcznej gwarancji                           
i 12 miesięcznej rękojmi.    

 

 

II. OGÓLNA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

 

 

1. Wymagania ogólne  

2. Roboty wstępne i przygotowawcze 

3. Roboty instalacyjne elektroenergetyczne 

 

 

1.  WYMAGANIA OGÓLNE 

 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania wspólne dla 

poszczególnych wymagań  technicznych, dotyczących wykonania i odbioru robót, które mają 

być realizowane w ramach  wykonania oświetlenia alej ogrodowych na terenie 

ogródków działkowych ROD ENERGIA w Ząbkach 

 

1.2. Zakres stosowania ST  

Specyfikacja  techniczna  jest  stosowana  jako  dokument  przetargowy  i  

kontraktowy  przy  zlecaniu  i  realizacji robót wymienionych  na wstępie. 

1.3.    Zakres robót objętych ST 

Specyfikacje techniczne odnoszą się do wymagań wspólnych dla poszczególnych 

przedsięwzięć technicznych dotyczących wykonania i odbioru robót, które mają być 

realizowane w ramach 

 

Wykonania oświetlenia alej ogrodowych na terenie ogródków działkowych  

ROD ENERGIA w Ząbkach 

 

1.4.   Określenia podstawowe 

1. Użyte w ST wymienione poniżej określenia należy rozumieć w każdym przypadku 

następująco:  

2.  Inspektor  nadzoru – osoba wymieniona w danych kontraktowych (wyznaczona 

przez Zamawiającego, o  której  wyznaczeniu  poinformowany  jest  Wykonawca),  

odpowiedzialna  za  nadzorowanie  robót  i administrowanie kontraktem. 
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3.  Kierownik  budowy  -  osoba  wyznaczona  przez  Wykonawcę,  upoważniona  do  

kierowania  robotami  i  do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji 

kontraktu.  

4.  Materiały  -  wszelkie  tworzywa  niezbędne  do  wykonania  robót,  zgodne  z  

dokumentacją  projektową  i specyfikacjami technicznymi, zaakceptowane przez 

Inspektora nadzoru.  

5.  Odpowiednia  zgodność  -  zgodność  wykonywanych  robót  z  dopuszczonymi  

tolerancjami,  a  jeśli przedział tolerancji nie został określony - z przeciętnymi 

tolerancjami, przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju robót budowlanych.  

6.  Polecenie  Inspektora nadzoru  -  wszelkie  polecenia  przekazane  Wykonawcy  

przez  

Inspektora nadzoru ,  w  formie  pisemnej,  dotyczące  sposobu  realizacji  robót  lub  

innych  spraw związanych z prowadzeniem budowy.  

7. Przetargowa  dokumentacja  projektowa  -  część  dokumentacji  projektowej,  

która  wskazuje  lokalizację, charakterystykę i wymiary obiektu będącego przedmiotem 

robót.  

8.  Przedmiar robót - wykaz robót w kolejności technologicznej ich wykonania z 

opisem i podaniem jednostek przedmiarowych oraz ich ilości.  

9.  Teren  budowy  -  teren  udostępniony  przez  Zamawiającego  dla  wykonania  na  

nim  robót  oraz  inne  miejsca wymienione w kontrakcie jako tworzące część terenu 

budowy.  

10. Skrót ST oznacza specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót,  jako  

element  inwestorskiej  dokumentacji  projektowej,  określoną  Rozporządzeniem 

Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i 

formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 

budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego. 

11.  Prawo budowlane oznacza Ustawę z dnia 07 lipca 1994 r. ze zmianami.  

12.  Warunki techniczne oznacza rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 12 

kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać 

budynki i ich usytuowanie. (Dz.U. nr 75 poz. 690 s dn. 15 czerwca 2002 r. z 

późniejszymi zmianami).  

13.  Aprobata techniczna - pozytywna ocena techniczna wyrobu, stwierdzająca jego 

przydatność do stosowania w budownictwie, wydana przez upoważnioną do tego 

jednostkę. 

14. Certyfikacja zgodności   -  działanie  trzeciej   strony  (jednostki   niezależnej   od 

dostawcy i odbiorcy), wykazujące że zapewniono odpowiedni stopień zaufania, iż 

należycie zidentyfikowany wyrób, proces lub usługa są zgodne z określoną normą lub 

właściwymi przepisami prawnymi. 

15. Deklaracja zgodności - oświadczenie dostawcy, stwierdzające na jego wyłączną 

odpowiedzialność, ze wyrób, proces lub usługa są zgodne z normą lub aprobatą 

techniczną. 

16.  Norma oznacza stosownie określenie standardu  technicznego  w  postaci  

opracowania  normowego,  z  zakresu  norm  aktualnie  obowiązujących.  
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17.  Przepisy oznacza stosowne przepisy techniczno-budowlane, z zakresu 

przepisów aktualnie obowiązujących. 

18.  Dostarczenie lub dostawa materiału lub usługi oznacza zakup, transport, 

składowanie, dostarczenie na budowę oraz w koniecznych przypadkach prawidłowe 

zainstalowanie techniczne w obiekcie.  

19.  Zamawiający  oznacza  Inwestora przedsięwzięcia.  

20.  Dokumenty  budowy  oznacza  wszystkie wymagane przepisami dokumenty 

formalno-prawne, pozwalające na rozpoczęcie i zgodną z prawem kontynuację prac 

budowlanych.  

21.  Plac budowy lub budowa, oznacza to miejsce budowy. 

22.  Wszystkie  nieopisane  zasady  wykonawstwa  i  odbioru  robót  należy  

wykonywać  zgodnie  z  zasadami  sztuki budowlanej  oraz  WTWiOR,  a  także  wg  

procedur  technologicznych  dla  poszczególnych,  przyjętych  i uzgodnionych metod  

wykonawstwa.  

1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót 

Wykonawca Robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność 

ze ST i poleceniami Inspektora Nadzoru. 

1.5.1. Przekazanie Terenu Budowy 

Zamawiający w terminie określonym w dokumentach umowy przekaże Wykonawcy 

Teren Budowy wraz ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i 

administracyjnymi. 

1.5.2. Zgodność Robót z Dokumentacją : 

Dokumentacja Przetargowa, Specyfikacje Techniczne oraz dodatkowe dokumenty 

przekazane przez Inwestora Wykonawcy stanowią część umowy, a wymagania 

wyszczególnione choćby w jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy, tak jakby 

zawarte były w całej dokumentacji.  

Dane określone w Dokumentacji Przetargowej i w ST będą uważane za wartości 

docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału 

tolerancji. Cechy materiałów i elementów budowli muszą być jednorodne i wykazywać 

bliską zgodność z określonymi wymaganiami, a rozrzuty tych cech nie mogą 

przekraczać dopuszczalnego przedziału tolerancji.  

W przypadku gdy materiały lub roboty nie będą w pełni zgodne z Dokumentacją 

Przetargową lub ST i wpłynie to na nie zadawalającą jakość elementu budowli, to takie 

materiały będą niezwłocznie zastąpione innymi, a roboty rozebrane na koszt 

wykonawcy. 

Wszelkie stosowane materiały powinny być nowe, odpowiadać polskim normom oraz 

posiadać dopuszczenie do stosowania w budownictwie jak również co najmniej jeden 

z niżej wymienionych dokumentów : 

▪ atest, certyfikat, aprobatę techniczną ITB oraz certyfikat zgodności. 

1.5.3.  Zmiany i odstępstwa od dokumentacji 



str. 5 
 

Wszelkie uzasadnione zmiany o odstępstwa proponowane przez Wykonawcę, 

powinny być obustronnie uzgodnione w terminie zapewniającym nieprzerwany tok 

wykonawstwa. 

Wszelkie zmiany i odstępstwa od zatwierdzonej dokumentacji technicznej nie mogą 

powodować obniżenia wartości funkcjonalnych i użytkowych, a jeżeli dotyczą zmiany 

materiałów i elementów określonych w dokumentacji technicznej na inne, nie mogą 

powodować zmniejszenia trwałości eksploatacyjnej. 

1.5.4.  Zabezpieczenie Terenu Budowy  

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia Terenu Budowy w okresie trwania 

realizacji budowy, aż do zakończenia i odbioru ostatecznego Robót.  

1.5.5.  Ochrona środowiska w czasie wykonywania Robót 

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia Robót wszelkie 

przepisy dotyczące ochrony środowiska naturalnego. W okresie trwania budowy i 

wykańczania Robót Wykonawca będzie: 

a) utrzymywać Teren Budowy  

b) podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do 

przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół Terenu 

Budowy oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności 

społecznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn 

powstałych w następstwie jego sposobu działania.  

1.5.6.  Ochrona przeciwpożarowa 

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca 

będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy wymagany przez odpowiednie 

przepisy. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem 

wywołanym jako rezultat realizacji Robót albo przez personel Wykonawcy. 

1.5.7.  Materiały szkodliwe dla otoczenia – podlegające utylizacji. 

1.5.8.  Ochrona własności prywatnej 

Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem w 

czasie trwania budowy. O fakcie przypadkowego uszkodzenia Wykonawca 

bezzwłocznie powiadomi Inspektora Nadzoru i zainteresowane władze oraz będzie z 

nimi współpracował, dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonywaniu 

napraw.  

 

 

1.5.9.  Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących 

bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, 

aby pracownicy nie wykonywali pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla 

zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. 
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Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, 

socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób 

zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. 

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych 

powyżej nie podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej. 

1.5.10.  Ochrona i utrzymanie robót 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę i utrzymanie robót i za wszelkie 

materiały i urządzenia używane do robót od daty rozpoczęcia do daty zakończenia 

robót (do wydania potwierdzenia zakończenia przez Inspektora Nadzoru). 

Wykonawca będzie utrzymywać roboty do czasu odbioru ostatecznego. Utrzymanie 

powinno być prowadzone w taki sposób, aby budowla lub jej elementy były w 

zadowalającym stanie przez cały czas, do momentu odbioru ostatecznego. 

1.5.11. Stosowanie się do prawa i innych przepisów 

Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy wydane przez władze 

centralne i miejscowe oraz inne przepisy i wytyczne, które są w jakikolwiek sposób 

związane z robotami i będzie w pełni odpowiedzialny za przestrzeganie tych praw, 

przepisów i wytycznych podczas prowadzenia robót. 

Wykonawca będzie przestrzegać praw patentowych i będzie w pełni odpowiedzialny 

za wypełnienie wszelkich wymagań prawnych odnośnie wykorzystania 

opatentowanych urządzeń lub metod i w sposób ciągły będzie informować Inspektora 

Nadzoru o swoich działaniach, przedstawiając kopie zezwoleń i inne odnośne 

dokumenty. 

 

2. MATERIAŁY 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz za ich zgodność z ST 

oraz zaleceniami Inspektora Nadzoru. Wszelkie stosowane materiały powinny być 

nowe, odpowiadać polskim normom oraz posiadać dopuszczenie do stosowania w 

budownictwie jak również co najmniej jeden z niżej wymienionych dokumentów: 

▪ atest 

▪ certyfikat 

▪ aprobatę techniczną ITB 

▪ certyfikat zgodności. 

 

2.1.  Pozyskiwanie materiałów  

Wykonawca poniesie wszystkie koszty a w tym: opłaty, wynagrodzenia i jakiekolwiek 

inne koszty związane z dostarczeniem materiałów do Robót. 

 

 

2.2. Przechowywanie i składowanie materiałów 

Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one 

potrzebne do Robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją 

jakość i właściwość do Robót i były dostępne do kontroli przez Inspektora. 
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Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie Terenu Budowy w 

miejscach uzgodnionych z Inspektora Nadzoru lub poza Terenem Budowy w 

miejscach zorganizowanych przez Wykonawcę. 

 

 

2.3. Materiały nie odpowiadające wymaganiom 

Materiały nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z 

Terenu Budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora Nadzoru. Jeśli 

Inspektor zezwoli Wykonawcy na użycie tych materiałów do innych robót niż te, dla 

których zostały zakupione to koszt tych materiałów zostanie przewartościowany przez 

Inspektora.  

Każdy rodzaj Robót, w którym znajdują się niezbadane i nie zaakceptowane materiały, 

Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem i 

niezapłaceniem.  

 

     3.   SPRZĘT 

Wykonawca zobowiązany jest do używania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych Robót. Sprzęt używany do Robót 

powinien być  uzgodniony i zaakceptowany przez Inspektora Nadzoru. 

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania Robót ma być 

utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami 

ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania. 

Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania 

warunków umowy zostaną przez Inspektora Nadzoru zdyskwalifikowane i 

niedopuszczone do Robót. 

 

4. TRANSPORT 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania tylko takich środków transportu, które 

nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych Robót i właściwości przewożonych 

materiałów. 

Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie Robót zgodnie ze 

wskazaniami Inspektora nadzoru i w terminie przewidzianym umową. 

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia 

spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do Terenu 

Budowy. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonywania Robót 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie Robót zgodnie z Umową oraz za 

jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych Robót, za ich zgodność z 

Dokumentacją Przetargową wymaganiami ST oraz poleceniami Inspektora Nadzoru. 
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Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczeniu i 

wyznaczaniu Robót zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor, poprawione przez 

Wykonawcę na własny koszt.  

Decyzje Inspektora Nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i 

elementów Robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w Umowie, 

Dokumentacji Przetargowej i w ST, a także w normach i wytycznych.  

Polecenia Inspektora Nadzoru będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego 

wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania Robót. 

Skutki finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca. 

 

6.  ZAPEWNIENIE JAKOŚCI ROBÓT 

 

6.1 Certyfikaty i deklaracje 

Inspektor Nadzoru może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 

6.1.1. certyfikat na znak bezpieczeństwa, wykazujący że zapewniono zgodność z 

kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat 

technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentów technicznych, 

6.1.2. deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą 

techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli 

nie są objęte certyfikacją określoną w pkt 6.1.1. i które spełniają wymogi Specyfikacji 

Technicznej. 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót  

Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót zgodnie z 

dokumentacją projektową i ST, w jednostkach ustalonych w przedmiarze robót i 

kosztorysie.  

Obmiaru robót dokonuje Wykonawca po pisemnym powiadomieniu Inspektora 

nadzoru o zakresie obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed 

tym terminem.  

Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilościach podanych w 

przedmiarze robót lub gdzie indziej w ST nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku 

ukończenia wszystkich robót. Błędne dane zostaną poprawione wg instrukcji 

Inspektora nadzoru na piśmie.  

 

 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 

8.1. Odbiór Robót zanikających i ulegających zakryciu 
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Odbiór Robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i 

jakości wykonywanych Robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. 

Odbiór Robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie 

umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania 

ogólnego postępu Robót. 

Odbioru Robót dokonuje Inspektor Nadzoru. 

Gotowość danej części Robót do odbioru zgłasza Wykonawca Inspektorowi z min. 2 

dniowym wyprzedzeniem. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, jednak nie 

później niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia. 

Jakość i ilość Robót ulegających zakryciu ocenia Inspektor w oparciu o 

przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z Dokumentacją Projektową, ST i uprzednimi 

ustaleniami. 

8.2. Odbiór końcowy 

 

Odbiór końcowy polega na ocenie wykonanych Robót związanych z usunięciem wad 

stwierdzonych przy odbiorze ostatecznym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. 

Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

 

9.1. Ustalenia Ogólne 

 

Podstawą płatności jest Protokół Odbioru Końcowego robót podpisany przez Strony. 

Cena jednostkowa lub kwota ryczałtowa pozycji kosztorysowej będzie uwzględniać 

wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, określone 

dla tej Roboty w Specyfikacji Technicznej i w Dokumentacji Przetargowej. 

Ceny jednostkowe lub kwoty ryczałtowe będą obejmować: 

▪ robociznę bezpośrednią wraz z kosztami 

▪ wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, 

ewentualnymi kosztami ubytków i transportu na plac budowy 

▪ wartość pracy sprzętu wraz z kosztami 

▪ koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko, 

▪ podatki obliczane zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

 

III 
 

 

      SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
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ROBOTY WSTĘPNE I PRZYGOTOWAWCZE 

1. Wstęp 

1.1. Wymagania ogólne 

1.1.1. Obowiązki Inwestora 

- Przekazanie dokumentacji  

- Przekazanie placu budowy  

- Ustanowienie Inspektora Nadzoru Inwestorskiego 

1.1.2. Obowiązki Wykonawcy 

Przejęcie placu budowy, zabezpieczenie i oznakowanie zgodnie z wymogami prawa 

budowlanego.  Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność za utrzymanie placu 

budowy, od momentu przejęcia placu budowy do odbioru końcowego. W miarę 

postępu robót, plac budowy powinien być porządkowany, usuwane zbędne materiały, 

sprzęt i zanieczyszczenia. 

Przed rozpoczęciem robót budowlanych Wykonawca ma obowiązek zabezpieczyć 

wszelkie instalacje przed uszkodzeniem. 

Pełna odpowiedzialność za opiekę nad wykonywanymi robotami, materiałami oraz 

sprzętem znajdującym się na placu budowy (od przejęcia placu do odbioru końcowego 

robót). 

Zapewnienie zatrudnionym na budowie pracownikom odpowiedniego zaplecza 

socjalno-sanitarnego, nie dopuszczać do pracy w warunkach niebezpiecznych i 

szkodliwych dla zdrowia.    

Ponieważ prace będą wykonywane przy czynnym ROD Energia , Wykonawca w 

trakcie realizacji umowy umożliwi dojście do obiektów użytkownikom. 

 

2. Materiały  

Materiały stosowane do wykonywania robót powinny być zgodne z dokumentacją i 

obowiązującymi normami, posiadać odpowiednie atesty i świadectwa dopuszczenia do 

użycia, oraz akceptację inspektora nadzoru. 

Przechowywanie i składowanie materiałów - w sposób zapewniający ich właściwą 

jakość i przydatność do robót. 

 

 

 

3. Sprzęt 

Sprzęt stosowany do wykonywania robót powinien gwarantować jakość robót 

określoną w dokumentacji projektowej, PN i warunkach technicznych i ST. Dobór 

sprzętu wymaga akceptacji Inwestora. 

4.  Transport 



str. 11 
 

Dobór środków transportu - w gestii Wykonawcy. 

5.  Wykonywanie robót 

Wszystkie roboty objęte umową powinny być wykonane zgodnie z obowiązującymi 

normami, dokumentacją, wymaganiami technicznymi dla poszczególnych rodzajów 

robót wyszczególnionych w przedmiarze. Odpowiedzialność za jakość wykonywania 

wszystkich rodzajów robót wchodzących w skład zadania w całości ponosi 

Wykonawca. 

Wykonawca ustanawia Kierownika Budowy posiadającego przygotowanie zawodowe 

do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (do kierowania, 

nadzoru i kontroli robót budowlanych).   

6. Kontrola jakości robót 

Za jakość wykonywanych robót oraz zastosowanych elementów i materiałów 

odpowiedzialny jest Wykonawca robót.  

W zakresie jakości materiałów Wykonawca ma obowiązek : 

- wyegzekwować od dostawcy materiały odpowiedniej jakości; 

- przestrzegać warunków transportu i przechowywania materiałów dla zachowania 

odpowiedniej ich jakości; 

- określić i uzgodnić warunki dostaw dla rytmiczności robót; 

- prowadzić bieżące kontrole jakości otrzymywanych materiałów; 

- wszystkie roboty i materiały powinny być zgodne z dokumentacją lub ich zmiana 

uzgodniona z Inwestorem. 

Badania kontrolne mogą być przeprowadzone w przypadku zakwestionowania przez 

Inwestora wyników badań jako niewiarygodnych. Koszty obciążają Inwestora jeśli 

wyniki potwierdzają się i spełniają wymogi PN. W przeciwnym wypadku koszty ponosi 

Wykonawca. 

7. Obmiar robót 

Obmiar robót polega na wyliczeniu i zestawieniu faktycznie wykonanych robót i 

wbudowanych materiałów.  Obmiar robót wykonuje Wykonawca.  Obmiar obejmuje 

roboty zawarte w umowie. Roboty są podane w jednostkach zgodnych z przedmiarem. 

Obmiar powinien być wykonany w sposób jednoznaczny i zrozumiały, dla robót 

zanikających przeprowadza się w czasie ich wykonywania , dla robót zakrywanych - 

przed ich zakryciem.  . 

 

8. Odbiór robót 

Celem odbioru jest sprawdzenie zgodności wykonania robót z umową oraz określenie 

ich wartości technicznej. 

Odbiór robót zanikających - jest to ocena ilości i jakości robót, które po zakończeniu 

podlegają zakryciu, przed ich zakryciem, lub po zakończeniu robót, które w dalszym 

procesie realizacji zanikają. 

Odbiór końcowy - jest to ocena ilości i jakości całości wykonanych robót wchodzących 

w zakres zadania budowlanego oraz końcowe rozliczenie finansowe. 
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Odbiór ostateczny - (pogwarancyjny) - jest to ocena zachowania wymaganej jakości 

poszczególnych elementów robót w okresie gwarancyjnym oraz prac związanych z 

usuwaniem wad ujawnionych w tym okresie. 

 

2. ROBOTY PRZYGOTOWACZE 

1.  Wstęp 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania 

dotyczące wykonania i odbioru robót przygotowawczych, geodezyjnych oraz 

wywozu gruzu i utylizacji odpadów budowlanych. 

1.2. Zakres robót objętych SST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające 

i mające na celu wykonanie rozbiórek występujących w obiekcie. 

W zakres tych robót wchodzą: 

– Przygotowanie placu budowy, 

– Roboty zabezpieczające 

– Usunięcie i wywóz gruzu oraz pozostałych materiałów z demontażu. 

– Materiały szkodliwe dla otoczenia – przekazać do utylizacji 

  

1.3. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z 

dokumentacją przetargową, SST i poleceniami Inspektora nadzoru. 

2. Materiały pochodzące z rozbiórki 

2.1.  Gruz betonowy, ziemia, humus 

3. Sprzęt 

3.1. Do rozbiórek może być użyty jedynie sprawny sprzęt. 

4. Transport 

Transport materiałów z rozbiórki środkami transportu. 

Przewożony ładunek zabezpieczyć przed spadaniem,  przesuwaniem i pyleniem. 

5. Wykonanie robót 

5.1. Roboty przygotowawcze 

Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy: 

– teren oznakować zgodnie z wymogami BHP, 

5.2. Roboty rozbiórkowe 

Roboty prowadzić zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 

06.02.2003 r. (Dz.U. Nr 47 poz. 401) w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas wykonywania robót budowlanych. 
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Materiały demontażowe należy przewieźć, znosić w sposób zabezpieczony przed 

przesunięciem, spadnięciem. poza obręb placu budowy w miejsce wyznaczone. 

 Materiały z rozbiórki odwieźć lub przenieść na miejsce tymczasowego składowania i 

zabezpieczyć. Posegregować je z podziałem uwzględniającym miejsce i sposób ich 

wywozu oraz utylizację. 

6. Kontrola jakości robót 

Wymagania dla robót rozbiórkowych podano w punktach 5.1. do 5.2. 

7.  Obmiar robót 

Jednostkami obmiarowymi są: 

– Rozbiórka podłoża  – [m2] 

– Usunięcie i wywóz gruzu – [m3] 

  

3. SIEĆ ELEKTROENERGETYCZNA 

  

1. Wstęp 

1.1. Zakres robót objętych SST  

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające 

i mające na celu wykonanie oświetlenia alej ogrodowych na terenie ROD Energia 

Zakres robót obejmuje: 

- częściowe wykonie wykopów pod nową sieć elektryczną do 

  słupów oświetleniowych (od strony ulicy Skrajnej), 

- montaż fundamentów betonowych pod słupy oświetleniowe, 

- montaż słupów i opraw oświetleniowych, 

- montaż aparatów zabezpieczających i wykonanie podłączeń zasilających, 

- wykonanie pomiarów izolacji instalacji elektrycznej i 

  ochrony przeciwporażeniowej 

1.2.  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania. 

  Urządzenia, osprzęt i materiały pomocnicze zastosowane do wykonywania w/w prac 

powinny być zgodne z podanymi w dokumentacji przetargowej. 

2. Materiały 

2.1.  Fundament betonowy B-50 

2.2.  Słup SAL- 4 anodowany 

2.3.  Kabel YKYżo0,6/1kV 3x2,5 RE MM2 

2.4.  Oprawa uliczna LED STRETON LED40W NW 4000K IP65 Szara KANLUX 

2.5.  Czujnik ruchu biały OR-CR-211 360ST 6M 800W 230VAC do oprawy p/t IP20 

2.6.  Wyłącznik nadprądowy S191 B6A/1 
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2.7.  Obudowa z klapką S-2 

2.8.  Rura PCV AROT  Ø 25 mm 

 

3. Sprzęt 

Do wykonania prac elektrycznych przewiduje się użycie następującego sprzęt 

– samochód dostawczy 
– minikoparka 

4. Transport 

Materiały na budowę powinny być przywożone odpowiednimi środkami transportu, 

zabezpieczone w sposób zapobiegający uszkodzeniu oraz zgodnie z przepisami 

BHP i ruchu drogowego. 

5. Wykonanie robót: 

5.1.Wykonanie oświetlenia alej ogrodowych:  powinno być wykonane w  

       sposób    trwały, uwzględniający warunki geotechniczne i technologiczne. 

6.  Przepisy związane z wykonaniem  zamówienia: 

.Wymagania ogólne. 

             

 

   

      Edward Włodarczyk 


